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11. Manažérske zhrnutie: 
krátka anotácia, kľúčové slová  

rozpočet, osobné financie, príjmy a výdavky 

 

Stretnutie klubu sa konalo dňa 16. 12. 2019 v učebni fyziky od 14,40 do 16,40.  

 

http://www.gsobrance.edupage.org/


12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia:  

 

Obsahom klubu bolo oboznámiť jednotlivých členov klubu s témou: Riadenie osobných financií.  

V živote nemôžeš mať všetko, čo chceš, lebo svet je limitovaný. Podobne je to aj s peniazmi. Ak 

chceš vedieť, čo si kedy môžeš za peniaze kúpiť, je potrebné mať o nich dobrý prehľad. Teda presne 

vedieť, koľko peňazí na brigáde zarobíš alebo aké vysoké bude tvoje vreckové, koľko potrebuješ 

na zaplatenie všetkého potrebného, koľko môžeš odložiť alebo aj darovať. Takéto plánovanie sa 

volá rozpočet. Ten nám dáva informáciu o príjmoch a výdavkoch v danom čase. Pre potreby 

plánovania si niekto môže robiť denný, týždenný, mesačný alebo aj ročný rozpočet. Najčastejším 

dôvodom, prečo si niekto robí osobný finančný plán, je nejaký cieľ (niečo, čo chceme dosiahnuť; 

pocit/potreba, ktorú potrebujeme uspokojiť), napríklad kúpa nového počítača, auta, bytu. Niečo kúpiť 

a uspokojiť tak svoju potrebu máš ty ako jednotlivec, ale svoje potreby majú aj rodiny, podniky, 

organizácie, obce, mestá i štát. 

Témou stretnutia bol osobný rozpočet, rodinný rozpočet a rozpočet štátu.  

Základným pravidlom osobných peňazí je snažiť sa prispôsobovať výdavky svojim príjmom tak, aby 

nedochádzalo k zadlžovaniu. Ak by došlo k porušovaniu tohto pravidla.  

Každý človek by si mal odložiť 10 % z príjmu.   

 

13. Závery a odporúčania: 

 

Niekoľko odporúčaní ako riadiť svoje osobné peniaze: 

Ak s plánovaním svojho rozpočtu začínaš, rozdeľ si každý mesiac na štyri týždne. Naplánuj si 

na každý týždeň svoje príjmy a výdavky, aby si v tom mal lepší prehľad. 

Rozpočet si pravidelne kontroluj a nič nenechávaj na náhodu. Pravidelne si zaznač skutočné príjmy 

a skutočné výdavky, ktoré si odkontroluješ pomocou bločkov z registračnej pokladnice, či iných 

dokladov. 

Nakupuj iba to, čo bolo plánované a máš to v zozname. Ak niečo kupuješ, nekupuj to hneď v prvom 

obchode. Porovnaj si ceny vo viacerých obchodoch. Skús porovnať ceny tovaru aj na internete. 

Informuj sa o výpredajoch, kde sa dá nakupovať so zľavami. Porovnaj kvalitu tovarov a buď múdry 

nakupujúci. 
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